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A MOSOLY OTTHON ALAPÍTVÁNY (MOHA)  RÉVÉN 2008. DECEMBERBEN ÚJABB  

 6,5 MILLIÓ FORINT JUTOTT „ AUTISTA ”  LAKÓOTTHONOKNAK  
 
A Fogadj be! aukción 2008. júniusban (lásd Esıember folyóirat 2008. évi III. szám, „Befogadás másképpen”) össze-
sen 3 évre 76 millió forintnyi elkötelezettség született. Ennek eredményeként 36 millió forint jutott el 2008-ban a 
programban résztvevı, autista embereknek ellátást nyújtó lakóotthonokhoz és képzımővészekhez, további 20-
20 millió forint pedig 2009-ben és 2010-ben segíti munkájukat.  
A MOHA (www.mosolyotthon.hu) a hozzá befolyt és az est költségei után fennmaradó összeget  2008. végéig teljes 
egészében (ugyanolyan arányban, ahogyan az aukció eddigi bevételeit) átutalta az otthonok támogatására. A MOHA 
kuratóriuma döntött arról is, hogy most 2008. decemberben – a megelızıen nyújtott segítségen felül – újabb 
6,5 millió forintot utal át a részére történt felajánlásokból a lakóotthonok számára.  
Az intézmények vezetıi nagy örömmel fogadták a nem várt mentıövet, ami egyfajta karácsonyi meglepetésként érte 
ıket. Köszönjük az adományokat a Fogadj be! program minden nagylelkő támogatójának! 

*  
ÚJRA HÍVHATÓ A NE HAGYD MAGAD!  PROGRAM ANTIDISZKRIMINÁCIÓS JOGSEGÉLYVONALA  

 
Az AOSZ és a Kézenfogva Alapítvány folytatja a tavalyi évben elkezdett munkát. A Ne hagyd magad! program ke-
retében pedig újra mőködik a program jogsegélyvonala. Várják minden olyan szülı, családtag vagy szakember 
megkeresését, akik úgy érzik, gyermeküket, családtagjukat, ismerısüket hátrányos megkülönböztetés érte.  

• A szolgáltatás igénybe vehetı e-mailen: nehagydmagad@kezenfogva.hu;  
• postai úton: Autisták Országos Szövetsége 1085 Budapest, Baross u. 28., jelige: „Ne hagyd magad!”;  
• a www.kezenfogva.hu/nehagydmagad weboldalon keresztül közvetlenül is küldhet nekünk üzenetet az ott 

található, könnyen kezelhetı on-line formanyomtatvány kitöltésével;  
• telefonos ügyfélszolgálat helyi díjszabással hívható kék számon 06-40-200-320, ahol Tamás Gyöngyvér, 

a jelzırendszer diszpécsere hétfınként 9.00 órától – 13.00 óráig és pénteken 14.00 órától 18.00 óráig 
várja a hívásokat.  

*  
ELINDUL AZ AUTIZMUS SZAKOS SZAKIRÁNYÚ TOVÁBBKÉPZÉS A GYÓGYPEDAGÓGIAI FİISKOLÁN  

 
Az AOSZ értesülési szerint a 2009-ben végre elindul a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Fıiskolán az autizmus 
szakirányú képzés – amennyiben lesz rá elegendı jelentkezı. A képzés kezdete: 2009. február 13. A képzések, 
illetve konzultációk péntekenként és szombatonként lesznek, kéthetente, a képzés idıtartama: 3 félév.  
A jelentkezés feltétele: bármely szakos gyógypedagógus diploma, ill. BA szintő gyógypedagógus végzettség. A kép-
zés 25 fı jelentkezése esetén indul. (Információink szerint a jelentkezık száma 2008. januárban 36 fı volt.) Az ok-
levélben szereplı szakirányú végzettség: „gyógypedagógus, autizmusspektrum zavarok pedagógiája szakirány”.  
A képzés helyszíne: a fıiskolai kar épülete (1097 Bp., Ecseri út 3), a gyakorlati képzések pedig az Autizmus Alapít-
ványnál (1089 Bp., Delej u. 24-26.). Költségtérítés díja: 160.000 Ft/ félév.  
A tanrendben szereplı legfontosabb tárgyak: ismeretek az általános fejlıdési és klinikai gyermek- és ifjúságpszichi-
átria körében. Ismeretek az autizmus spektrumzavarok klinikai képérıl, diagnózisáról, biológiai hátterérıl, a terápia 
alapjairól. Ismeretek az autizmus kognitív pszichológiájáról. Az autizmus-specifikus beavatkozás általános alapjai és 
módszertana. A beavatkozás autizmus-specifikus célterületei (kommunikáció, szociális készségek, életviteli készsé-
gek és önállóság), stb.  
Kapcsolattartó/szakfelelıs: Kornis Ferencné/Dr. Balázs Anna Cím: 1097 Budapest, Ecseri út 3. Tel/fax: (1) 358-
5501, (1) 358-5558. E-mail: tovabbkepzo@barczi.elte.hu; Honlap: www.barczi.hu.  
 
 

AUTISTÁK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE (AOSZ) 
1085 BUDAPEST, Baross utca 28. II. em. 6/A * Tel: (1) 354-1073 * Kék szám: (06–40) 200–821 

E-mail: info@esoember.hu * Internet: www.esoember.hu  * Információs honlap: www.autista.info.hu  
Az iroda hétfıtı-csütörtökig 7.30 és 16.30, pénteken 7.30 és 14 óra között tart nyitva. 



RÖVID HÍREK  
 

CSEPREGI ANDRÁST  
PRO FAMLIIS -DÍJJAL TÜNTETTÉK KI  

 
Rauh Edit, a szociális minisztérium államtitkára 2008. decemberében kitüntetéseket adott át a fogyatékosságügy legjobb 
szakembereinek.  
Nagy örömünkre szolgál, hogy Csepregi András, a Békés Megyei Tudásház (Békéscsaba) igazgatóhelyettese és a Békés 
Megyei Tanulási Képességeket Vizsgáló Szakértıi és Rehabilitációs Bizottság vezetıje „Pro Familiis-díjat” kapott .  
Az indoklás szerint „több mint két évtizeden át a fogyatékossággal élı gyermekeket nevelı családok érdekében végzett magas 
színvonalú munkája, példamutató szakmai tevékenysége, elhivatottsága elismeréseként” kapta a díjat.  
Csepregi Andrásnak ezúton is gratulálunk! 

*   
TOVÁBBRA IS HÍVHATÓ AZ AURA  EGYESÜLET KRÍZISVONALA AUTIZMUSBAN ÉRINTETT CSALÁDOK  TAGJAI RÉSZÉRE  

A krízisvonal továbbra is elérhetı a 06-70-428-2685 számon az alábbi idıpontokban:  
Hétfı, szerda, péntek: 18.00-20.00 óráig;  
kedd, csütörtök: 9.00-11.00 óráig.  
Hívhatják a krízisvonalat, ha: 
� egyedül van a problémájával, családi krízist él át; 
� egészségügyi kérdése van, orvosi vizsgálat elıtt állnak; 
� tanácstalanok egy helyzet megoldását illetıen; 
� probléma van gyermeke oktatási/szociális intézményével; 
� …”nagyon elege van”…. 
A segélyvonalat bárki hívhatja az ország bármely pontjáról. A hívásokat olyan mentálhigiénés és egészségügyi szakemberek 
fogadják, akik maguk is érintett szülık.  

* 
KAMPÁNY INDULT A FOGYATÉKOS EMBEREK ELFOGADÁSÁÉRT – KIHAGYTÁK AZ AUTISTÁKAT  

 
Nemrégiben, a Miniszterelnöki Hivatal (MEH) finanszírozásában országos kampány indult a fogyatékos emberek jobb 
társadalmi elfogadásáért. A kampány részeként rövidfilmek készültek a vakok, siketek, mozgássérültek és értelmi fogyatékos-
sággal élık tipikus problémáival kapcsolatban, az autizmussal élıkr ıl azonban nem készült film, holott immár 6 éve önálló 
fogyatékossági ág az autizmus. Az elkészült filmeket 2008. decemberben több országos televízió is levetítette. A kampány 
keretében internetes oldal is indult (egyenloesely.freeblog.hu), amelyre az AOSZ tiltakozására 1 napon belül felkerült az 
autizmus is.  
Az AOSZ levélben kereste meg a Miniszterelnöki Hivatalt, és január közepén megbeszélésen egyeztet az autizmus 
területének kampánybeli képviseletérıl. Az AOSZ célja, hogy készüljön szemléletformáló reklámfilm az autizmusról is. Az 
egyeztetések eredményérıl tájékoztatjuk majd a közvéleményt.  

* 
PÁLYÁZATI LEHET İSÉG FOTÓZNI SZERETİ AUTISTA  

EMBEREK SZÁMÁRA  
 

A közelmúltban a Fogyatékos Személyek Esélyegyenlıségéért Közalapítvány fotópályázatot hirdetett Egy akadály két oldala 
címmel. A pályázattal a fogyatékos emberek helyzetére szeretnék felhívni a figyelmet.  
Pályázni profi és amatır képekkel egyaránt lehet, egy pályázó maximum 5 képpel nevezhet. További információ a 
www.hozzaferes.hu oldalon, és a Strategic Scope ügynökségnél, Kelemen Petránál (06 1 340-5420). A pályázati határidı 
február 6., a nyertesek vásárlási utalványt és oklevelet kapnak.   
 

RENDEZVÉNYEK , KÉPZÉSEK 
 

 AZ AURA  EGYESÜLET SZÜLİKLUBJA  
A FELNİTTKORI ELLÁTÁSOKRÓL  

 
Az AURA Egyesület 2009. februári szülıklubjának témája a felnıttkori ellátások rendszere lesz. A klub meghívott elıadója 
Horváth Péter gyógypedagógus, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium munkatársa lesz. Elıadásának címe: Az 
autizmussal élı felnıttek lehetıségei hazánkban.  
A szülıklub helyszíne a megszokott: a Mozgássérült Emberek Rehabilitációs Központjában (a volt MÁI, új nevén MEREK) 
1022 Budapest, Marczibányi tér 3. Holnap Háza Konferenciaterem), az idıpont: február 20-án 17-órától. A szülıfórum 
ingyenes.  
Részvételi szándékukat kérjük, elıre jelezzék Kissné Miklós Katánál a 06-70-9422897 telefonszámon, vagy e-mailben az 
auraegyesulet@gmail.com címen.  

* 
 



A KÉZENFOGVA ALAPÍTVÁNY 2009. TAVASZI KÉPZÉSEI  
FOGLALKOZTATÁSI SZAKEMBEREK SZÁMÁRA  

 
A Kézenfogva Alapítvány 2009. tavaszán is elindítja továbbképzéseit. Néhány a képzések és mőhelyek közül:  
• „ Innovációk az értelmi sérült és autista emberek aktív munkaerı-piaci részvételének segítésérıl”;  
• „Szakmai mőhelymunka a visszaélések kezelésérıl”;  
• „Értelmi sérült, halmozottan fogyatékos és autista emberek foglalkoztatásának szervezése”;  
• „Üzleti ismeretek és kommunikáció a szociális foglalkoztatásban” .  

A képzések és mőhelyek díja 6.500 és 63.000 Ft között van, lehetıség van kihelyezett tréningek rendelésére is. Érdeklıdni 
lehet Murányi Beátánál a 06-30-598-1255-ös számon, ill. a muranyi.beata@kezenfogva.hu címen, és a 06-1-217-8115-ös 
számon is.  

* 

FOLYTATÓDIK A FOGÓDZÓ SZÜLİKÉPZÉSI PROGRAM – A 2009. FEBRUÁRI ÁLLOMÁS GYİR 
 

Az Autisták Országos Szövetsége 2009. januárban ingyenes képzési sorozatot indított autista gyermeket nevelı szülıknek, 
elsısorban azoknak, akik nemrég szembesültek az autizmus problémájával, és azoknak, akik még vettek még részt ilyen 
jellegő képzésen. 
A képzéssorozat következı helyszíne 2009. február 13-14-én Gyırött lesz, ahol a Mit tehetnék érted? Autista Otthon 
Alapítványnál lehet jelentkezni (Tel: 96/439-741.). Nem csak Gyır-Sopron megyei szülık jelentkezhetnek, hanem távolabb 
élık is, hiszen korlátozott számban szállást is biztosítunk. (További helyszínek 2009 tavaszán: Békéscsaba, Debrecen, Gyön-
gyös, Budapest. Érdeklıdni ezekrıl a képzésekrıl az AOSZ-nál, Hronyecz Ildikónál lehet.) 
A képzést dr. Simó Judit, pszichiáter (Korai Fejlesztı Központ, Budapest) és Szilvásy Zsuzsa, szülı, érdekvédı (AOSZ) 
tartja .  Témák: „Tények és mítoszok, mi az autizmus és mi nem?” „Melyek a korszerő fogalmak, mit értünk alattuk?” „A 
diagnózis folyamata. Mirıl szól a szakvélemény, hogyan értelmezzük?” „Hogyan segíthetnek a civil szervezetek?” „Mik a 
jogaim és hogyan alkalmazhatom ıket?”„Az okok és terápiás lehetıségek orvosi vonatkozásai.” „Mik az érintett személy 
általános, speciális és egyéni szükségletei?” „Mik a segítségnyújtás alapelvei?”   
 
 

 


